

# 涉不誠實用「腦」被捕 「快必」被批「腦殘」



譚得志早前到大埔「踩場」搞事，最終遭警員「護送」離場。資料圖片

香港文匯報訊（記者李自明）香港警方繼早前拘捕激進組織「調理農務蘭花系」3名核心成員，涉嫌不誠實使用電腦，包括在網上以「滅門」恐嚇撰文撻警的專欄作家屈穎妍後，昨日再在中環拘捕「人民力量」執委譚得志（「快必」）。警方公共關係科昨晚證實，調查顯示「快必」今年5月在社交媒體平台，發表煽動他人作違法行為的言論，涉嫌不誠實使用電腦，案件交由網絡安全及科技罪案調查科跟進調查。截至本報截稿時間，「快必」仍被扣查中。

## 拒開門助查「搞我請到謎米」

「人民力量」執委劉嘉鴻昨日下午突然在「面書」(facebook) 宣稱，警方昨日下午在中環舖記酒家拘捕「快必」。「快必」昨日晚於「面書」聲東擊西稱，前日有4名警員在其住所附近守候，懷疑與早前

在「面書」提及，計劃於工聯會前會長楊光出殯時，將「土製菠蘿」（爆炸品）放置靈車駛過的路段有關，質疑警方試圖「以言入罪」，故要「自我軟禁」云云。

警方公共關係科昨晚發布簡短消息指：「警方今日（29日）下午，於中區拘捕一名43歲姓譚男子，涉嫌不誠實使用電腦。調查顯示，他今年5月在社交媒體平台上發表煽動他人作違法行為的言論。被捕男子現正被扣查中。案件由網絡安全及科技罪案調查科跟進調查。」

其實，警員在本月27日已拘捕「調理農務蘭花系」3名核心成員，包括主席馬健賢及網台主持陳文等，當日警方亦曾到「快必」住所，擬因一宗恐嚇案要求他協助調查，但「快必」竟拒絕開門。「快必」事後更在「面書」無賴聲稱：「如想祝福我或搞我，請到太

古謎米（指網台地點）。我通常9時做節目，11時30分走……。」

## 威嚇用「土製菠蘿」阻出殯

事實上，「快必」近年不斷在網上散播恐嚇性言論，情況令人咋舌。包括近日號召激進支持者，到屈穎妍住所「送上祝福」，宣稱「不是恐嚇，不是打擾，只為屈穎妍三個女兒送上祝福」；隨後在楊光出殯前夕，「快必」更離譜地在「面書」聲稱：「一盒盒寫住『土製菠蘿，同胞勿近』的東西放在靈車路上，是否很匹配呢？一打開，有嘢爆，派對禮炮。」

「快必」昨日被捕後，大批市民紛紛在香港討論區刊帖，狠批「快必」行為儼如「腦殘」。網民「sm女皇」質疑，「快必」視「被拉」為政績，行為可恥。網民「rexso1234」更揶揄說：「他朝君體也相同。」

# 激進派網教製武 殺人禍港

## 煽用「石灰彈」激光筆搗亂 政界促即捕貼文者

2017年特首普選方案最快下月表決，激進團體早前揚言：當日會發起包圍立法會行動。有「港獨」激進組織日前進一步煽動網民，用更強殺傷力武器，衝擊及破壞社會秩序，包括在網絡上教人製作聲稱能炸毀汽車的「石灰彈」，又煽動網民用激光筆騷擾、挑釁中央駐港機構和解放軍。有政界人士擔心，激進分子隨時會在反對派發起的「三次佔領」、10萬人遊行等高危行動中「乘亂傷人」，促請警方立刻採取行動，拘捕網絡煽動者，以免暴力危機升級。 ■記者鄭治祖



「港獨」組織在網上教人，製作「石灰彈」。網上圖片

## 「石灰彈」炸方圓100米「敵人」

「香港獨立同盟」日前在facebook (fb) 張貼多張漂白水及化學品的圖片，標明「自製大殺傷力嘅石灰炸彈及自製『化學武器』的方法」，教人以石灰和清水製造「石灰彈」，聲稱「威力強勁，比『可樂彈』及汽油彈更勁！足以炸毀汽車及強化玻璃門或玻璃窗」，又指以「石灰彈」擲向目標，「方圓100平方米的敵人會立即倒下」。

## 大功率激光筆 可致盲

此外，個別激進團體又在網上張貼多張武器的圖片，包括手槍、彈及激光筆，同時附有中聯辦照片和解放軍軍營地圖，標明「激光筆是『關照』中聯辦和解放軍的好幫手」，公然挑釁中央政府駐港機構和駐港解放軍。資料顯示，大功率的激光筆近年成為不少年輕人的潮流玩物，不但可點燃火柴、爆破氣球，甚至可刮花塑膠物料；而功率高達5,000毫瓦的工業用激光筆，激光溫度高達167℃，更足以射盲眼睛。

## 陳勇憂乘亂搞事 後果堪虞

港區全國人大代表、新界社團聯會理事長陳勇昨日接受本報訪問時指出，反對派早前發起的違法「佔領」行動，及激進者近期針對內地旅客的行動，全部是違法兼暴力的惡行，會荼毒青少年，令到不少家長早已憂心忡忡。現在激進團體更在網上，明目張膽教人，以威力強勁武器擾亂社會秩序，擺明犯法，特別是民陣日前宣布發起7月1日10萬人遊行、立法會表決時又搞包圍行動，隨時演變成「二次佔領」，激進者一旦用有關武器乘亂搞事，後果不堪設想。

他認為，激進者打着「民主」招牌，煽動他人用殺傷力強大的武器，擾亂社會秩序，社會絕對不會容許。他又指出，反對派屢次發起的違法暴力行動，對香港的激進歪風推波助瀾。他認為，要解決激進問題，必先從「源頭」入手，當局應懲罰違法者；同時盡快修補被激進行動撕裂的社會裂痕，避免裂痕加深，市民更應全力支持執法人員依法行動。

## 王國興：反對派撥火 須負責

工聯會立法會議員王國興指出，激進團體網上教人以大殺傷力武器破壞社會秩序，危及更多市民，甚至可令人致盲，暴力進一步升級。他認為，警方應立即「按圖索驥」，根據網上資料搜查並拘捕貼文者。他批評，反對派過去發起多次違法暴力行動，對激進情緒撥火，對激進情況發展到目前的地步絕對要負上責任。激進團體已揚言，會在普選方案表決當日包圍立法會，警方更應及時清除仍在霸佔立法會外行人路的帳篷，以免為激進者大開方便之門，屆時以武器傷及更多無辜的市民。

# 煽暴煽亂 無法無天

香港激進反對派近年以所謂「民主抗爭」為名，肆意煽動違法的暴力衝擊惡行，嚴重威脅社會秩序及市民的人身安全。早於去年6月，立法會財委會審議新界東北發展撥款時，激進派示威者便以竹竿、鐵馬等硬物，衝擊立法會大樓，令大樓「傷痕累累」。事後，網上更流傳「衝擊立法會指南」，詳細說明「盾牌防禦」、「爆玻璃注意」等「心得」；甚至「教授」如何以滅火筒，或加入大量萬樂珠的汽水來攻擊警方。

## 反對派包庇鼓吹「佔中」失控

其後，反對派不單包庇暴徒惡行，還繼續力推宣稱「愛與和平」的違法「佔中」行動，形勢愈趨失控。在去年的違法「佔中」發生期間，有蒙面「佔鐘

示威者暴力衝擊立法會，有「佔旺」者公然派發大批前端為金屬尖錐的紅酒開瓶器，令人懷疑「佔旺」者隨時在警方及執達吏清障時，以此作為攻擊武器。

此外，警方亦在大角咀破獲「兵器庫」，檢獲多達32個木盾及3支改裝氣槍，揭發有激進分子暗中製造武器，用作暴力衝擊警方。事件中，有5名男女被捕。

## 創極端組織攬成員 教製燃燒彈

違法「佔中」雖最終慘淡收場，激進派的暴力行為卻從未停止。極端組織「反港府系統」更在網上秘密成立，招攬成員。該組織喊着所謂「革命流血」、「以武制暴」等旗號，公然上載寫有「香港建國」、「支持警察吞槍自殺」、「黑警死全家」等塗鴉字句的圖片，煽動成員「有樣學樣」。他們又在社交網站facebook (fb) 成立「反港府策略組」，提供「戰略建議、破壞方式、推動『革命反政府』」，甚至教人製作煙霧彈、燃燒彈、彈叉等武器，簡直視香港法治如無物。 ■記者李自明

# 《明報》辱傳統愛國校 圖卸責拒道歉



▲《明報》前日刊「免責聲明」，指有關言論與該報立場無關。歐陽文情攝

## 黃均瑜呼籲罷買《明報》。

資料圖片

香港文匯報訊（記者歐陽文情）入讀傳統愛國學校是一種「原罪」？資深傳媒人及作家屈穎妍，早前與《明報》決裂，不再在該報撰寫專欄，豈料《明報》的「編輯室手記」刊登文章，對屈穎妍冷嘲熱諷，指她出身的「左派家庭」和「左校」（即傳統愛國學校）為「淤泥」。該番歧視與侮辱言論一出，引來社會各界人士批評，並要求《明報》撤回文章並道歉。有教育界人士認為，該聲明已反映《明報》也認為「淤泥」言論有問題，有學生亦堅持該報應該道歉。

## 與屈穎妍決裂 刊文諷出身「淤泥」

屈穎妍與《明報》決裂，上周二在其「女人心」專欄，以「道不同不相為謀」為題，寫到「這是最後一

篇，不想寫了，因恥與《明報》為伍，講完！」事件引起全城熱議，《明報》方面亦「不甘示弱」，上周五於其「編輯室手記」刊登文章，對屈穎妍冷嘲熱諷。

該文章指，原本以為「出身左派家庭讀左校」的屈穎妍「尚算出淤泥而不染」，但後來「終於明瞭，洗腦的極致是，被洗腦者渾然不知」，嘲諷屈穎妍的家庭和教育背景，諷刺她被洗腦。

有關言論一出，馬上引來社會各界不滿和抗議，就連《明報》讀者也在有關文章下留言表示：「出身同她的意見是否合理有麥（乜）關係？《明報》編輯的心態為何變成營養不良，沒有昔日知識分子的中立、持平？可悲！」網媒「HKG報」也批評，《明報》歧視及侮辱傳統愛國學校，要求該報撤回文章並道歉。

## 鍾天祥確認「小鳳」隸屬編輯部

本報就事件向《明報》查詢，但不獲回應，而該報突然於本周四的「編輯室手記」欄底，新增「免責聲明」，企圖「割席」卸責，表示「『編輯室手記』為《明報》編輯部編採同事，以個人名義發表的署名文章，不分享採訪花絮、交流心得及發表個人感言的園地，並不代表《明報》立場。」而該欄欄名旁，原本一直印有編輯部聯絡電郵editorial@mingpao.com，但過去兩日

有關位置已換上「文章不代表《明報》立場」的字眼。而「HKG報」昨晚引述《明報》總編輯鍾天祥稱，唯一代表《明報》立場的是社評，而該報「編輯室手記」一直不代表《明報》立場，僅屬編採同事個人意見，近日是因應情況才加上「免責聲明」澄清。他又確認，涉侮辱傳統愛國學校文章署名者「小鳳」為編輯部員工，但沒有回應誰應為事件負責。

## 黃均瑜批惡言「傷透」愛國校

培僑中學被視為傳統愛國學校之一，該校中六生李同學批評，《明報》有關言論是「無稽之談」，對該報以「淤泥」比喻傳統愛國學校表示反感，「我覺得《明報》對屈小姐的評論過分，無論發生什麼，都不應用這樣的說話罵人。《明報》應該就事件道歉。」

教聯會會長、曾任福建中學（小西灣）校長的黃均瑜表示，自己曾是《明報》的讀者和長期訂戶，「但這幾年已沒看《明報》了，因為我不喜歡小人，更討厭偽君子！」他表示，該報與作家交惡，本是平常事，但「君子絕交，不出惡言」；《明報》的惡言，還指向了所有愛國學校！他批評，該報不懂「人品較信仰更重要」，亦不懂「勿讓政治掩蓋良知」，他呼籲所有被該報指為「被洗腦」及「淤泥」的人罷買該報。

## 部分傳統愛國校出身名人

- 漢華中學：**
  - 潘耀明（《明報月刊》總編輯兼總經理）
  - 呂振聲（美國外科學院院士、心血管外科醫生）
  - 施滄海（海通國際證券外匯及金業部董事）
  - 翁金驊（亞洲籃球「三分神射手」）
  - 麥曉帆（青年作家）
  - 貝鈞奇（香港足球總會副主席，曾獲頒銅紫荊星章及榮譽勳章）
- 香島中學：**
  - 施永青（中原地產創辦人）
  - 楊耀忠（香港教育工作者聯會名譽會長、港區人大代表）
  - 鮑起靜（影后、演員）
  - 傅明憲（香港愛護動物協會主席）
- 培僑中學：**
  - 程介明（香港大專校長高級顧問）
  - 岑嘉評（著名數學家、香港高等院校教職員會聯會主席）
  - 陳乃九（澳門科技大學副校長）
  - 陶傑（知名作家及節目主持人）

資料來源：各校網頁及本報資料庫

製表：記者歐陽文情